

## ПРОПОЗИЦІЇ

### Міністерства енергетики України

до проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про ринок природного газу» (щодо спрямування природного газу накопиченого у неопалювальний період та вітчизняного видобутку на потреби населення)»  
(далі – проект Закону України)

Ініційованого народними депутатами України

Тимошенко Ю.В., Івченком В.Є., Шевченком Є.В., Шаховим С.В.,  
Батенком Т.І., Наливайченком В.О. та іншими

реєстраційний номер 4680 від 29 січня 2021 р.

перше читання

1. Не підтримується.

2. Проектом Закону України пропонується доповнити Розділ III «Організаційного-правові засади функціонування ринку природного газу» Закону України «Про ринок природного газу» (далі – Закон) новою статтею 11<sup>1</sup> «Задоволення потреби захищених споживачів у природному газі».

*Щодо зобов'язання підприємств, частка держави у статутному фонді яких становить 100 відсотків, господарських товариств, 100 відсотків акцій (часток, паїв) яких перебувають у статутному фонді інших господарських товариств, контрольним пакетом акцій яких володіє держава, а також дочірніх підприємств, представництв та філій таких підприємств і товариств, учасників договорів про спільну діяльність та/або осіб, уповноважених договорами про спільну діяльність, укладеними за участю зазначених підприємств, здійснювати продаж усього видобутого природного газу безпосередньо суб'єкту ринку природного газу, на якого покладаються спеціальні обов'язки та уповноваженому Кабінетом Міністрів України на формування ресурсу природного газу, що використовується на задоволення потреби захищених споживачів, за закупівельними цінами, встановленими Регулятором*

Відповідно до статті 11 Закону спеціальні обов'язки можуть покладатися на суб'єктів ринку природного газу у виключних випадках та на визначений строк, а обсяг та умови виконання спеціальних обов'язків, покладених Кабінетом Міністрів України на суб'єктів ринку природного газу, мають бути необхідними та пропорційними меті задоволення правомірного загальносуспільного інтересу та такими, що створюють найменші перешкоди для розвитку ринку природного газу.



Таким чином, пропозиція суперечить вимогам Закону щодо виняткового характеру та мети застосування механізму покладення спеціальних обов'язків.

*Щодо запропонованого механізму встановлення Регулятором роздрібних цін на природний газ з ресурсу природного газу, що використовується на задоволення потреби захищених споживачів*

Згідно з Договором про заснування Енергетичного Співтовариства та Угодою про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, Україна взяла на себе міжнародні зобов'язання з реформування енергетичного сектору, які включають в себе і питання ціноутворення, відповідні вимогам Міжнародним валютним фондом (далі – МВФ). У 2017 році Кабінет Міністрів України схвалив Енергетичну стратегію України на період до 2035 року «Безпека, енергоефективність, конкурентоспроможність», якою передбачені поетапні кроки на шляху лібералізації внутрішнього ринку природного газу та його інтеграції до європейського ринку природного газу.

Крім того, відповідно до Меморандуму між Україною та МВФ по програмі stand-by, який підписано 01.06.2020, Україна зобов'язалася зробити повноцінний запуск ринку природного газу для населення.

Таким чином, запропоноване по суті, повернення до державного регулювання цін на природний газ є недоцільним, та автоматично позбавляє Україну можливості отримати кредити на фінансування бюджету МВФ та іншими партнерами (Світовий банк та ЄС), також це буде негативно оцінено іноземними інвесторами, зважаючи на те, що вільний ринок природного газу є однією з умов їхньої співпраці з Україною.

З огляду на зазначене, відповідний проект Закону України потребує обговорення та суттєвого доопрацювання із залученням фахівців нафтогазової галузі.

**Заступник Міністра з питань  
європейської інтеграції**

**Ярослав ДЕМЧЕНКОВ**

\_\_\_\_\_ 2021 р.